

200多位选手齐聚一堂

120个节目争艳诵读大赛

本报5月30日讯 (记者

孟君)为纪念中国共产党成立90周年,热情讴歌中华民族的伟大复兴,本着抒发诗情、感悟经典、弘扬时代文化精神的目的,由本报发起,临沂市委宣传部、临沂市文明办和山东鲁南商报传媒有限公司联合举办的中华文化经典诵读大赛30日正式开赛。200多名参赛选手齐聚一堂,诵读中国经典诗词歌赋、散文札记。

30日上午8点30分,在临沂市图书馆大堂,中华文化经典诵读大赛终于拉开了帷幕。

带着对文化经典的虔诚,200多名参赛选手早早地来到了比赛现场,经过抽签选号,上午9点,比赛正式开始。据工作人员介绍,本次比赛的参赛选手几乎涵盖了各个年龄段,年龄最小的市民只有3岁,最大

的选手已82岁了。

开赛第一个节目就是一群幼儿园小朋友共同表演的《百善孝为先》,他们的平均参赛年龄在3岁左右。整场比赛持续到下午5点,选手们共送上了120个参赛节目,现场观众多达500人。

经过本次初赛,将有包含集体节目在内的40个参赛节目进入决赛。近期内组委会将电话通知进入决赛的人员。决赛时间初步定在7月初。

本次活动从启动以来就受到了社会各界的高度关注,作为“齐鲁文化特色新地标”的“万阅城”项目倾力支持该项赛事。万阅城作为中心地标、城市综合体,位于临沂人民广场正西,蕴含临沂市图书馆、地标写字楼、行政公寓、四星商务酒店、上新阶住宅、百丽广场、五星级星美影院等多元业态。



▲参赛者在台上朗诵。记者 展萍 摄

82岁选手史源庆： 我也是“80后”

本报5月30日讯 (记者
孟君)“虽然我是今天年龄最大的参赛选手,但是我心态年轻,我也是一个‘80后’!”30日上午,比赛现场最引人注目的选手莫过于一位今年82岁高龄的史源庆老人。

夕阳红打底衫、白色小西装、黑色长裙……在众多的参赛选手中,82岁的史源庆老人无疑是最引人注目的一位。虽然头发已经花白,可岁月的痕

迹没有遮挡住老人的精气神儿。

“我从年轻时就喜欢朗诵,以前还会弹钢琴、会说些简单的英语,这次也是本着对经典篇章和诵读的热爱来参加比赛的,分数和名次并不重要,重在参与。”谈起自己的比赛节目,老人说,她选择的是一首名为《希望,展翅飞翔》的诗歌,就如她这些年来的生活态度,始终对自己、对生活抱有希望。

6月中旬省测评

乡村青少年宫是重点

本报5月30日讯 (记者
张帆)5月30日,镇村文明创建工作会议召开,再次明确了在创建全国文明城市工作中镇村文明建设的细节,强调乡村青少年宫是6月中旬省测评的重点。

6月中旬,临沂市将迎来山东省文明城市测评小组,此次名列全省申报城市前三位的城市,将有机会获得全国文明城市的称号,所以这次测评对临沂市来说意义重大。

省测评组将对临沂市镇村一级的文明建设和未成年人思想道德建设的工作进行检查,检查包括实地考察、材料审核、未成年人思想道德建设检查,其中乡镇是检查重点,而乡村青少年宫的建设是未成年人思想道德建设检查的主要项目。

会议还明确了镇村测评的细节问题。由于临沂市近年来村改居工程的实施,一些离城建区比较远的乡村改成了街道,在上报省里批准后,除兰山区的街道外,河东区、罗庄区的一些偏远街道按照文明城市测评体系中镇村一级的建设要求进行建设工作。

百名贫困孤儿将得到资助

“同在蓝天下”孤儿救助继续接受捐款

本报5月30日讯 (记者
周广聪)29日晚,市民赵先生送来3900元;30日上午,临沭县的高先生资助了两名孤儿;30日下午,市民徐女士捐了800元……截至30日下午,本报“同在蓝天下”千名孤儿救助活动一共收到市民捐款26640元,近百名贫困孤儿将得到资助。

30日上午,临沭县的高先生专程赶到本报编辑部,为两名孩子捐了800元。“得知这些孩子现在的情况,我很想出一份力,

如果可以,我愿意长期资助这些孩子。”高先生说。

连日来,本报联合临沂市妇联推出了“同在蓝天下”千名孤儿救助活动。活动开展以来,得到了广大市民的支持和关注,不断有爱心市民、企业到本报捐款资助孤儿,截至30日下午,本报共收到市民捐款26640元,先后有近百名孤儿被市民资助。市民的捐款将由市妇联统一协调,在9月份开学时发放给孤儿。

“同在蓝天下”千名孤儿救

助对象为全市范围内年龄3—16岁的贫困孤儿。此次活动将由爱心企业、人士出资,市妇联负责为其结成救助对子。具体的帮扶标准为:小学生300元,中学生500元,高中生800元。帮扶时间以一年为周期,每年资助一次。

如果您有意资助贫困的孩子,可以到本报编辑部或市妇联查看孤儿资料。本报与市妇联同时办理资助手续,有意资助孤儿的市民,在确定资助对象后,工作人员将为您办理由临沂市市

妇联出具的资助结对卡,并办理相关登记手续。

如果您周围有困难的孩子,也请告诉我们,我们将联系爱心人士予以资助。

热线电话:8966179或8727690,QQ群:129080104,微博地址:<http://weibo.com/1947023402>。为了方便市民捐款,本报开通爱心账号:1610021109020236477,开户行:工行临沂市中支行,开户名:山东鲁南商报传媒有限公司。

四名临沂运动员

出征世界特奥会

本报5月30日讯 (记者
伟伟 通讯员 黎明)临沂市四名乒乓球运动员(2男2女)将代表国家队征战2011年雅典第十三世界夏季特奥,30日下午,他们启程赴北京参加集训。

这四名乒乓球特奥运动员分别是:张晨、李思晓、刘力静、赖艺莹。四人曾经在2010年全国特奥会上荣获金、银奖牌。据了解,代表中国参加第十三届雅典特奥会的乒乓球特奥运动员共有8名,临沂占了半壁江山。

本届特奥会将于6月25日至7月4日在雅典举行。届时将有来自172个国家和地区的7500名运动员参加比赛。特殊奥林匹克运动会,简称特奥会,是专门为智能低下、言语不清的神经和精神障碍患者,甚至是生活不能自理的儿童举办的国际性运动竞赛活动。此次参赛的四名运动员最大的17岁,最小的13岁,智商在70—30之间,他们将角逐乒乓球男单、男双、女单、女双、混双以及团体等项目。教练员王守军告诉记者:“只要孩子们心理稳定,发挥正常,完全有实力冲击金牌。”

他们需要您的资助

王昱霖,男,2005年1月出生,沂南二小1年级5班,父亲因患白血病于2009年病故,母亲下岗,姐弟2人随母亲生活,生活十分困难,品学兼优。

李聪,女,1999年1月出生,沂南县界湖中心小学东校区六年级二班。父亲因病去世,母亲改嫁,和年迈的爷爷奶奶一起生活,无经济来源生活拮据。学习成绩突出。

董洁,女,2003年10月出生,沂南县界湖街道前中疃村人,中疃联小一年级。父亲车祸身亡,姐妹二人由母亲抚养,生活十分贫困。

张小康,男,2004年7月出生,苍山县磨山镇西三峰村人。父亲因事故受伤,住院三年后去世。母亲改嫁,现随爷爷奶奶生活。

陈晨,女,1999年4月出生

生,苍山县磨山镇华岩三村人。父亲去世,母亲改嫁,爷爷去世。现在靠年迈的奶奶抚养。

张芮萍,女,1998年11月出生,苍山县磨山镇赤土门村人。父亲去世,母亲改嫁,现在跟年迈且体弱多病的奶奶生活,家庭十分贫困。

本报记者 周广聪 整理

